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                          СКВЭРВОРДЫ

[image: image2.emf]          Сквэрворд (square — квадрат, word—сло​во) — это квадрат, разделенный на клеточки, с запи​санными в нем определенным образом словами. Задача состоит в том, чтобы заполнить эти пустые клеточки буквами из
числа имеющихся так, чтобы в каждом горизонтальном,
вертикальном ряду и в диагоналях квадрата не было
двух одинаковых букв.
1. Решите сквэрворд.
2. Логические задачи.

    1) В трех кучках находится 22,14 и 12 спичек. Требуется путем трех    

        перекладываний уравнять число спичек в каждой кучке, соблюдая  при этом
        условие: из любой кучки разрешается
перекладывать в другую лишь
        столько спичек, сколько их во второй кучке.
    2) Положите на стол 3 кучки спичек. В одну кучку положите - 11 спичек,
         в другую - 7, в третью — 6. Перекладывая из любой кучки в любую
         другую, нужно за  три операции сравнять все три кучки, чтобы в
        каждой было по 8 спичек. В любой кучке  разрешается добавлять  

        столько спичек, сколько в в ней есть.  
   3) Пять мальчиков играли во дворе в фут​бол и разбили мячом окно. Ваня сказал:   «Это          

         или Паша,  или    Денис». Паша сказал: «Это сделал не я и не Вова» Митя сказал:

         «Помоему, один из них говорит правду, а другой — нет». «Митя, ты ошибаешься».                                          
         А бабушка сидела на лавочке и все видела. Она сказала, что только один мальчик    

        сказал  неправду, но не выдала того, кто разбил окно. Но ведь вы и сами   

        догадаетесь.

[image: image3.emf]3. Числовое равенство верно. Какую палочку
     надо переложить, чтобы условие равенства
     изменилось, но оставалось верным?
[image: image4.emf]4.  У  кругах треугольника расставить числа от 1 до 9 

      так, чтобы сумма их на каждой стороне 

       равнялась 23.
5. Найди слово, содержащее все буквы данных слов.

        1) СУП + КОД,               7) ПАРК + ВАЗА,        13) КИНЗА + ЩИТ
          2)  УНТ + ЛОБ,              8) ЛАВА + КРАН,       14) ПИЛА + НОТА
          3) СУК + АКТ,                9) ВЕНИК + БОР.      15) ЛИТР + ВЕНА
          4) РЕПКА + ИЛ,           10) ТУРНИК + ЯК        16) ИКРА + БЛОК
          5) СЕРА + ТОН,          11) ТОЛЬ + БУЯН        17) ТЕНЬ + ВОРС
          6) РОТА + МАГ,          12) СКАТ + ОЧКИ        18) ТРИО + КЕДР
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     1) 1913613  26721  52  65281,  282  425982  
         65655369   565425069   225.      Б. Франклин.
     2) 52  65266125592   61033   6532106   267323,
         55  51855669  356262651.               Демокрит.
     3) 267311  254351  1969  1264552855  15422
         62653453, 824  401519.                  М. Жанлис.
     4) 267311  45326  1969  565851  654945   563
          36245663  741  3  15361661.              Цицерон.
7. Найти неизвестное число.                   8. Найти неизвестное слово.           
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    1)                                                              1)
[image: image9.emf]
                                                         2)
[image: image10.emf]
[image: image11.emf]  2)
[image: image12.emf]
                                                         3)
[image: image13.emf]   3)
[image: image14.emf]                                                         4)
[image: image15.emf]
  4)                                                              5)
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  5)                                                              6)
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 9. Найти слово, являющееся                 10. Найти неизвестный рисунок
[image: image20.emf]      окончанием первого слова
      и  началом второго.
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.   [image: image22.emf]
11.    
[image: image23.emf].                                                                                                                 
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12. МИНУТА НА РАЗМЫШЛЕНИЕ.

   1) Известный комментатор берется с уверенностью  предсказать счет любого
       футбольного матча до того, как он  начнется. В чем секрет этих безошибочных
        предсказаний?

    2) Кузнецу принесли 5 обрывков цепи, по 3 звена в каждом, и попросили соединить в одну
         цепь. Кузнец выполнил заказ,  раскрыв только три звена. Как он это сделал?
     3) Брат говорит сестре: «Если я к твоим деньгам добавлю половину моих, мы сможем
          купить две плитки шоколада». «Ну, а если я к твоим  деньгам прибавлю половину   

          моих?» — спросила сестра. «Тогда у нас  будет денег только на одну такую
          плитку»,— ответил брат. Сколько  денег  было у брата?
13. Задачи шутки.
      1) Что у кошки спереди, а у волка сзади?
      2) Длина ослика Иа-Иа без хвоста 2 м. Длина хвоста 1 м, какова  

          длина ослика с хвостом?
     3)  Когда гаишник бывает цветком?         

     4)  Сын моего отца, а мне не сын. Кто это?

14. Цифровые головоломки СУДОКУ

       В переводе с японского «СУ означает «цифра», а «ДОКУ» - «стоящая  

       отдельно». В зависимости от возраста СУДОКУ играют на различных  

       игровых  полях. Как для детей, так и для взрослых  могут использоваться
       квадраты,  разлинованные на клетки  4х 4, 6 х 6, 8 х 8, 9 х 9, 12 х 12, 15 х 15.
     СУДОКУ  4 x 4. Каждую клетку заполни числами 1, 2, 3, 4 так, чтобы в   

         каждых: строке, столбце и блоках 2 x 2 числа  не повторялись.
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        1)                              2)                             3)                              4)                  
     СУДОКУ  6 x 6. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6: так, 

           чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 2 x 3 числа  не повторялись.
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     СУДОКУ 8 х 8. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 так, 

    чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 2 x 4 числа  не повторялись.
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      1)                                        2)                                         3)                                

СУДОКУ 9 х 9. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 так, 

    чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 2 x 4 числа  не повторялись.
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 1)                                           2)                                           3)
СУДОКУ 10 х 10. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 

    так, чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 2 x 5 числа  не повторялись.
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         1)                                                           2)
СУДОКУ 12 х 12. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11,   

    12 так, чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 2 x 6 числа  не повторялись.
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         1)                                                           2)
СУДОКУ 14 х 14. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11,   

    12, 13, 14 так, чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 2 x 7 числа  не  

     повторялись.
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     1)                                                                     2)

СУДОКУ 15 х 15. Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11,   

    12, 13, 14, 15 так, чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 3 x 5 числа  не  

     повторялись.
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  1)                                                                           2)

СУДОКУ 16х 16 Каждую клетку заполнить числами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11,   

    12, 13, 14, 15, 16, чтобы в каждых: строке, столбце и блоках 2x 8  числа  не  

     повторялись.
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1)                                                                            2)

   15. Задачи с подвохом.

       1) Требуется полсотни разделить на половину. Сколько получится?

       2) Сколько получится десятков, если два десятка умножить на два  десятка?

     3) Раздели число 188 пополам, чтобы в результате получилась  единица.

       4) Известно, что четыре в квадрате – 16, пять в квадрате – 25, 

            половина в квадрате – ¼. А чему равен угол  в квадрате?
   16. Подставив вместо «а» числа 1, 2 и 3, помогите каж​дой из девочек                   

         найти своего цыпленка.
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17. Найди самый короткий путь шахматного  коня к замку.  Нельзя становиться   

       на  клетки, на которых растут ёлки.
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    1)                                                                  2)
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  18. Ребусы.
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             1)                                                         2)
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[image: image77.jpg]CTBOJI 3 CTOJ
JIEKTOP 36 JIETO
MHUHEPAJI ? MHUHA





               4)
   19. Задача на взвешивание.
         В пакете 9 кг манной крупы. Попробуйте при помощи трёх взвешиваний   

         разделить крупу по двум пакетам: в одном - 2 кг, а в другом - 7 кг, располагая        

         одной гирей 250 г и одной гирей 50 г.

    20. Задача на переливание.

          Как, имея лишь два сосуда емкостью 5 и 7 литров, налить из водопроводного     

          крана 6 л воды?

    21. Загадка логического характера.
         На автостраде произошло довольно странное ДТП. Оба водителя   

         доставлены в больницу в тяжелом состоянии. Интересно, что их машины не  

         получили при этом никаких повреждений. Как вы это объясните?
    22. Продолжить последовательность                       
           Я, Ф, М, А, …
23. Найди самый короткий путь шахматного коня к замку, избегая полей, на 
      которых его могут сбить.
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        1)                                                                    2)
 24. Поменять расположение кружочков, если каждый из них может:
                     1) ходить только вперёд на одну клетку 

                     2) перепрыгивать только через один кружочек
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25. Задачи.
       1) Имеется 6 палочек длиной по 1 см, 3 палочки – по 2 см, 

           6 палочек – по 3 см, 5 палочек – по 4 см. Можно ли из этого   

           набора составить квадрат, используя все палочки, не ломая их    

           и не накладывая одна на другую?

       2) За 5 часов велосипедист проехал на 8 км меньше половины, а за  

           7 часов на 16 км больше половины расстояния. 

           С какой скоростью  он ехал?
26  Из спичек сложены верные равенства. Надо в каждом из них  переложить

       одну спичку и добавить еще одну так, чтобы получились другие верные  
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       равенства.

                 1)                                                      2)           
27. Обойди шахматным конём все поля фигуры. Числа,  записанные в  клетках,        

             означают,  каким по счёту ходом конь попадает в данную  клетку.
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        1)                                                           2)
28. Какуие цифры заменяют буквы.       А + А + ВВ = ССС.
29.  Ограбление ломбарда

       Крым, Семииз. Ограблен ломбард. Местные следователи не смогли   

       найти преступника и вызвали опытного следователя из Киева.
       Прекрасньїй у вас тут вид из окна! — следователь уселся на   

       подоконник, глядя, как над ослепительньїм морем мечутся чайки. 
       Так что сперли-то?

— Всю кассу! И сколько?

— Килограмм золота, три рубина, 6 колец с бриллиантами и около  

     миллиона гривен. Ах, горе, горе!..

— Деньги бьіли в зтом сейфе?

— Да, и он их вьітащил.

— Кто?

— Не знаю. Он влез в окно, у которого вы сейчас сидите, схватил деньги  

     и убежал через это же окно. А я его не видел, я молился. Вы же           

     знаете, , когда мы, мусульмане, молимся, ничего не замечаем. Я был 
     спиной к окну, даже повернуться не мог, а он...

— Он?! Что ты мне лапшу здесь развешиваешь?! Ты сам эту кассу  

     обчистил! — с такими словами следователь надел на него наручники.

— Я? — прохрипел кассир.

— Конечно ты ... Ворюга из тебя отмен​ный, а мусульманин — так себе.

— Откуда тебе, неверному, знать, какой я мусульма​нин? — огрызнулся 
     кассир. В самом деле, откуда?

                             Ответы и решения.
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1. 
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2.  1) Решение. По условию  имеем

          1 шаг. Взяли 14 спичек из первой кучки и 

                     добавили их в первую кучку
          2 шаг. Взяли 28 спичек из второй кучки, 12

                     из них добавили в третью остальные 

                     оставили во второй кучке.
          3 шаг. Взяли 16 спичек из третьей кучки и 

                     8 из них добавили их в первую кучку
                     и 8 оставили во второй.
      2) Решение. По условию  имеем

          1 шаг. Взяли 7 спичек из первой кучки и 

                     добавили их во вторую кучку.
          2 шаг. Взяли 6 спичек из второй кучки и 

                     добавили их в третью кучку                           
          3 шаг. Взяли 4 спички из третьей кучки и 

                     добавили их в первую кучку. 
       3) Окно разбил Денис. Неправду сказал только Митя.
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   5. 1) ДОПУСК,  2) БОЛТУН,  3) КАКТУС,  4) РЕПЛИКА, 5) СЕНАТОР, 

       6) ГРАМОТА, 7) ЗАПРАВКА,  8) КАРНАВАЛ, 9)БРОНЕВИК, 10) КУРЯТНИК, 

     11) БОЛТУНЬЯ, 12) КИСТОЧКА, 13) ЗАЩИТНИК, 14) АНТИЛОПА, 15) ИНТЕРВАЛ,    

     16) КОРАБЛИК, 17) ВЕРНОСТЬ, 18) КРЕДИТОР.

   6. 1) Выбирай друга не спеша, еще меньше торопись променять его. 
       2) Не родственные связи создают друзей, но общность интересов. 
       3) Дружба должна быть бесконечно более терпимой, чем  любовь. 
       4) Дружба может быть прочна только при зрелости ума и возраста.  

   7. 1)457. Слово  СТОЛ получили в первой строчке задания, когда  в слове 

           СТВОЛ исключили третью букву. Слово  ЛЕТО получили во  второй строчке

           задания, когда  в слове ЛЕКТОР исключили третью и шестую буквы.

           Аналогично слово  МИНА получили в  третьей строчке задания, когда

            в слове МИНЕРАЛ исключили четвёртую, пятую и седьмую буквы.

        2) 792. Слово ЛОПУХ получили из слов КУПОЛ и МЕХ после замены первой  

            буквы слова КУПОЛ на последнюю букву слова МЕХ. Полученный набор букв 

            прочитали справа налево. Аналогично находим искомое число из данных  

            чисел 897 и 32.
        3) 238. х – 5 = 8, х = 13. Слово НОГА получим из слова ЖАРГОН, если из него 
             зачеркнём первую и третью буквы, а оставшиеся буквы прочитаем справа 

             налево. Аналогично чтобы получить слово НОЖ из слова ЖАРГОН, в нём  

             исключили вторую, третью и четвёртую буквы. Значит, корень уравнения 
              х + 4 = ?,  равен 234.       

   4) 4315. х+5 = 8, х = 3. Проследи, как получили слово КАНАВА из слова НАВАРКА,    

        после исключения из него третьей буквы справа.
   5) 70546. Число букв в слове ЛИМОН и количество цифр в числе 54637 одинаково.
       Их поставили во взаимно однозначное соответствие. Но чтобы получить из  

       слова ЛИМОН, слово НАЛИМ букву О – четвёртую в данном слове заменили на   

       букву А, самую левую в алфавитном порядке. Аналогично составляем искомое  

       число во второй строчке задания, заменив четвёртую цифру на 0, самую левую           

       в цифровом ряду. 

   6) 31. Слово ТОСКА получим из слова СОТНИК, если из него зачеркнём первую

       и третью буквы, а оставшиеся буквы прочитаем справа налево. Аналогично  

       чтобы получить искомое число из числа 5413, в нём  исключили первую,

       и вторую буквы. Оставшиеся цифры читаем справа налево.
8. 1) СТАТУЯ. Число 209 получим из числа 204 после замены последней цифры на    

        9, самой правой в цифровом ряду. Аналогично во второй строчке задания
        следует  в слове СТАТУС заменить  последнюю букву на букву Я, самую
        правую в алфавитном порядке.
    2) ДЫРА. 

    3) ПОДВАЛ. Первая, вторая и шестая буквы искомого слова составляет слово  

        ПОЛ, а четвёртая, пятая и шестая буквы составляет слово ВАЛ. Остаётся 

        подобрать третью букву, чтобы получить слово. Это буква Д.
    4) ЛАПТА. Число 961 получим из числа 691 после того, как первую букву 

        поставили в середину оставшихся цифр. Аналогично первую букву слова  

        ЛАПТА поставим в середину  оставшихся букв.
    5) ГОСТ.

    6) НИВА. Зачеркнуть крайние буквы. Оставшиеся прочитать српава налево.
    7) ВОДОВОРОТ.
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9.            .             10. ГОЛ.       
11.  1) В,  2) С, 3) Е,  4) Е,  5) В,  6) А, 7) В,  8) Е.  
12.  1) До начала матча счёт всегда 0:0. 
       2) Кузнец раскрыл 3 звена одного обрывка цепи и ими соединил оставшиеся  

            4 обрывка.
       3) У брата денег не было. 
13.  1) Буква К.. 
        2) 2 м.   
        3) Когда он НЕ–ЗА – БУДКОЙ.
        4)Это я сам.  
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   15. 1) 100, 2) сорок десятков,  3) 100/100, 4) 90 градусов.
   16. Первой девочки принадлежит цыплёнок под номером 11, второй –  

         цыплёнок под номером 10, третьей – цыплёнок  под номером 12.
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   17.
      1)                                                                          2)
     18. 1) ПОДКОВА. ПОД буквой Кот  записана буква О. Сова.
           2) ФАНАТИК. ФАра разделили НА ТИК.  
           3) СЕКУНДА. Сектор  УНД   рак.
                                              Е 

           4) РЕКОРДСМЕН.  РаК  ОРДен     СоМ   пЕНь. 
       19. Решение. Раскладываем крупу по 4,5 кг на две чашки весов. После этого     

             высыпаем крупу из одной чашки в сторону, а крупу с другой чаши вторым 
             взвешиванием разделяем по 2 кг 250 г. Теперь поставим на одну из двух чаш 
             гирю 250 г и возьмём с неё столько крупы, чтобы весы были в равновесии. 
              Тогда на этой чаше весов останется 2 кг, а остальная крупа весит 7 кг. Итак, 
              манная крупа разделена на 2 кг и на 7 кг при этом гиря 50 г оказалась 
              лишней.
	  
	1 
	2 
	3 
	4 
	5 
	6 
	7 
	8 
	9 
	10 

	7-литр. 
	7 
	2 
	2 
	- 
	7 
	4 
	4 
	- 
	7 
	6 

	5-литр. 
	- 
	5 
	- 
	2 
	2 
	5 
	- 
	4 
	4 
	5 


       20.        
        21. Был сильный туман, водители высунулись из окон, чтоб видеть   осевую
              разметку, и столкнулись головами.
        22. Последовательность представляет первые буквы названия месяцев.
  23.  1)                                                                  2)
 24.  Условие

                      
25. 1) Сумма длин всех палочек равна 50. Число 50 на 4 не делится. Квадрат  

          построить нельзя.

      2) Определим расстояние, которое проехал велосипедист за 2 часа.

           8 + 16 = 24 (км). Значит, его скорость была 12 км/ч.

26.     1)                                                   2)
27.      1)                                                   2)
28. Максимальное значение суммы трёх слагаемых равна 9 + 9 + 99 = 117.
       Значение числа ССС, у которого все цифры одинаковы - 111 
       Минимальное значение числа ВВ равно 111 – 9 – 9 = 93, а само число равно 99.
       Тога А = (111 – 99 ) : 2 = 6.
29. Следователь догадался, что касир его обманывает, когда тот сказал, что  

       молился спиной к окну. Мусульмане моляться, обратившись лицом к мекке.  

       Дело происходит в Семиизе, а окно выходит на море, то есть на юг.
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                  Расшифруй афоризмы  


            известных людей о дружбе.
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 Собери из развёрток кубики и найди на какой грани кубика окажется рисунок. Кубик прозрачный и собирается внутрь? 


(Основание кубика закрашено на его развёртке)
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